
Física III - Profa. Sabrina B. L. Araujo - Exame Final: 3/07/17

Aluno: ________________________________

Observações: (i) Respostas sem desenvolvimento (justi�cativa)
matemático não serão consideradas, portanto, indique de forma
organizada o raciocínio e todos os cálculos usados na solução;
(ii) É proibido o uso de calculadoras e celulares durante esta
avaliação.

(1,5)Problema 1:
Considere oito cargas elétricas (cada uma com carga q = +1C)
�xadas de forma uniforme sobre uma circunferência de raio 2m.
Determine
( 0,5) (a) O campo elétrico no centro da circunferência. Justi-
�que.
(1,0) (b) O potencial elétrico no centro da circunfêrencia (assuma
que o potencial no in�nito é igual a zero). Justi�que.

(3,0)Problema 2:
Considere um capacitor ideal circular de raio R = 1m e placas
paralelas. A quantidade de cargas em uma das placas em um
determinado tempo é q = 2C.
(1,5)(a) Escreva uma expressão para o campo elétrico dentro do
capacitor. Atenção, não deixe de ilustrar as passagens da res-
olução deste item.
(0,5)(b) Se a quantidade de carga não vaira com o tempo, qual
deve ser o campo magnético (módulo direção e sentido) dentro
do capacitor?
(1,0)(c) Se o capacitor continua sendo carregado tal que o
módulo do campo elétrico passe a ser E = 1
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)
, qual

deve ser o campo magnético (módulo direção e sentido) dentro
do capacitor? (Escreva uma expressão para B em função de r,
sendo r ≤ R)

(2,0)Problema 3:
Considere um anel não condutor com raio R e uma quantidade
de carga homogeneamente distribuída igual a Q.
(1,5)(a)Escreva uma expressão para o campo elétrico em um
ponto P situado a uma distância d do centro de simetria do anel.
(0,5)(b)Qual a força elétrica sobre uma partícula com carga −Q
situada no ponto P ? Ilustre o sistema, indicando a direção e
sentido do campo elétrico e da força.

(4,0)Problema 4:
Na �gura abaixo, R1 = 2Ω, R2 = R3 = 1Ω, R4 = 3Ω, L1 = 1H,
L2 = 3H e ξ = 16V .

(2,0)No instante que a chave é fechada, determine*:
(a) O valor absoluto e a direção (para cima ou para baixo) da
corrente que passa pelo resistor 1;
(b) O valor absoluto e a direção (para cima ou para baixo) da
corrente que passa pelo resistor 2;
(c) O valor absoluto e a direção (para cima ou para baixo) da
corrente que passa pelo resistor 3;
(d) O valor absoluto e a direção (para direita ou para a esquerda)
da corrente que passa pelo resistor 4;
(e) A potência da bateria.

(2,0)Depois que a chave permanece fechada por um longo
tempo (t→∞) determine*:
(f) O valor absoluto e a direção (para cima ou para baixo)
da corrente que passa pelo resistor 1;
(g) O valor absoluto e a direção (para cima ou para baixo)
da corrente que passa pelo resistor 2;
(h) O valor absoluto e a direção (para cima ou para baixo)
da corrente que passa pelo resistor 3;
(i) O valor absoluto e a direção (para direita ou para a es-
querda) da corrente que passa pelo resistor 4;
(j) A potência da bateria.
* Se você não sabe qual é efeito do indutor no circuito, re-
solva as letras (a-e) desconsiderando os indutores (valor: 2,0).
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